

EL PATRIOTA

COMPOSTELANO.

DOMINGO III DE FEBRERO DE 1810.

SUECIA.

Stockolmo 14 de Diciembre.

Hay poco partieron de Gripsholm para Carlserona el ex-rey y su familia, acompañados por el mayor Skjoldebrand, de donde partieron para Alemania. El rey tiene mostrado hay tiempos á esta parte mucha impaciencia y abatimiento.

ALEMANIA.

Stralsund 29 de Diciembre.

Llegó aqui el rey de Suecia, Gustavo Adolfo, baxó del nombre de Conde Gostorp, con su familia y comitiva. Además del rey y reyna y tres príncipes, el número de los viageros es de 37 personas, que partirán dentro de pocos dias para la Suiza por el camino de Wismar, Hamburgo y Hannover. Fué tan repentina su partida de Gripsholm que nadie la sabia una hora antes. El carruage en que venian el rey, la reyna y el príncipe viajaba de noche y de día; mas el de la princesa caminaba con mas despacio. La fragata Camila, despues de una semana de viage los dexó en Rugen, de donde partieron para aqui en barcos.

ESPAÑA.

Cádiz 18 de Enero.

Se sabe que los leales murcianos se hallan resueltos

á inundar sus feraces huertas en caso de intentar poner el pie en ellas los vándalos, que parece se dirigen hácia aquella parte (1). Amagan por todas, segun ayer insinuamos, sin duda con la idea de tenernos perplexos y entretenidos; pues hay datos positivos para creer no tienen por ahora tantas fuerzas disponibles contra la península como suponen algunos sobrecogidos de terror, ó llevados de un exceso de zelo patriótico. Los refuerzos con que hasta la presente fecha cuentan, si es que nos atenemos á datos, y no á rumores, se reducen á unos cuántos conscriptos que traxo Ney, y á la division de Loison, que constará de 12 á 14⁰ hombres. En el *Journal du soir* (papel frances) de 6 de Diciembre último se lee el siguiente capítulo.—“Bayona 30 de Noviembre—Continua el paso de las tropas de la primera division del ejército de reserva, y cesará dentro de tres dias. Van estas tropas á Vitoria, en donde se establece el quartel general. El General Loison, comandante en xefe de esta division, llegó ayer noche aqui, y de un momento á otro saldrá para Vitoria. Se asegura que está nombrado Gobernador general de las provincias de Guipuzcoa, Vizcaya y Alava.—S. E. el Mariscal Ney parte esta tarde ó mañana para España.”—En fin, nada se pierde en creer que vienen legiones y mas legiones, si con esta creencia, séase qual se fuere su origen, nivelamos nuestros esfuerzos y sacrificios.

Sevilla 17 de Enero.

Con fecha de 15 de este mes remite á S. M. el General en xefe del ejército del centro el parte original que le ha dirigido el Brigadier D. Gaspar de Bigodet, comandante general de las tropas situadas en Montizon, incluyendo otro del Brigadier D. Miguel March, comandante de la segunda division de caballería del ejército, dándole parte

(1) En buenas cartas de Sevilla se afirma que todos estos movimientos se han dirigido á envolver al famoso Empecinado, que ha conseguido burlar sus designios.

de que á las nueve de la mañana del 14 fué atacado en su posicion de Villamanrique por 600 infantes y 200 caballos enemigos. Las fuerzas de March consistian en 600 caballos escasos, y dos compañías de cazadores de infanteria de 70 hombres cada una. Los enemigos cargaron principalmente con su caballeria en dos columnas por el camino de Infantes, atacando con la mayor velocidad el pueblo de Villamanrique; pero esto no alteró de modo alguno el órden de las tropas. Las grandes guardias, que eran 6 y todas del regimiento de caballeria de voluntarios de Sevilla, se retiraron con un órden admirable, protegidas por los escuadrones del Rey, de Montesa y de voluntarios de Madrid, formados en escalones sobre el camino que viene á Barranco-hondo. La compañía de cazadores del regimiento de la Corona tomó la altura que domina dicho camino, y la del de Ronda el camino áspero de la Sierra. En esta disposicion fueron recibidos los enemigos con un fuego activísimo de las guerrillas y de la compañía de la Corona, executando March en la expresada forma su retirada con el mayor órden hasta el campo de Barranco-hondo, desistiendo los enemigos de perseguirle, por el escarmiento de haber perdido 14 hombres y 7 caballos, contándose entre aquellos el comandante de las guerrillas, cuya casaca y venera remitió, siendo esta pérdida obra de las guerrillas compuestas de todos los cuerpos de caballeria de su division á las órdenes de D. Francisco Sierra, capitán del regimiento de caballeria del Rey, y de la compañía de la Corona á las de su teniente D. Juan Muñoz Altamirano, cuyos individuos se han portado todos con valor y distincion. Ademas de los cuerpos expresados, recomienda March al cabo segundo del regimiento de Sevilla Manuel Lopez, que fué el que mató al comandante de las guerrillas enemigas, y tambien al trompeta del mismo cuerpo Juan Bust, que arrojándose sobre él acabó de matarlo, portándose con singular ardor en toda la accion. Por nuestra parte no ha habido pérdida alguna, y los enemigos se han retirado de Villamanrique; pero no de la Puebla del Príncipe. S. M. ha quedado muy satisfecho de la conducta de todos los xefes,

oficiales y tropa en esta accion; ha mandado que á todos se les den las gracias en su real nombre, por la resistencia, valor y buen órden que han observado; y ha concedido un escudo de distincion y otro de ventaja al mes al cabo Lopez y al trompeta Bust, en premio de su valor.

Badajoz 26 de Enero.

Las tropas enemigas que se hallaban en Agudo, Saceruela y Almaden se reunieron, como nos consta, en este último pueblo, y partieron con direccion á Torre Milano camino de Córdoba. Es de creer que su intento y el objeto de su empresa quede frustrado; pues segun los informes de los sujetos fidedignos no hay en toda la extension de Sierra Morena que domina y mira á las Andalucías palmo de tierra que no ofrezca una fuerte oposicion al enemigo, y que les haga ver quan infructuosas son sus ideas. (*Diario de Badajoz.*)

Del mismo lugar 30 de idem.

Desertaron 100 soldados alemanes, y tambien algunos ingleses para Valencia; parece que eran prisioneros que los franceses obligaran á servir.

En el suplemento á la gazeta de Sevilla de 20 del corriente vienen dos avisos: por el primero se participa haber entrado los franceses en Almaden; pero que el Duque de Alburquerque y el del Parque se aproximaban á la Andalucia, mientras que Areizaga defendia las avenidas de la Carolina. Por el segundo se comunica que los franceses que se habian adelantado de Almaden habian sido rechazados hasta el mismo punto.

CON SUPERIOR PERMISO.

EN LA OFICINA DE D. MANUEL ANTONIO REY.